

寒门学子不上台,不与领导合影

“圆梦行动”助学金低调发放

本报讯 从今天起,寒门学子“扎堆”上台领取希望工程资助款、和领导合影留念的场景将不会出现。团市委机关的所有工作人员将分成6个组,“低调”前行,将2014年度希望工程“圆梦行动”助学金送到市区21名困难学生家中。与此同时,各辖市(区)“圆梦行动”助学金发放工作也将全面启动。

今年是希望工程“圆梦行动”实施十周年。“圆梦行动”是由共青团组织发起实施的一项全国性的大型社会公益活动,其宗旨是通过筹集社会慈善资源,帮助家庭贫困的寒门学子圆大学梦。自2005年以来,团市委、市希望办共筹集社会各类捐款570余万元,帮助1893名家庭贫困、成绩优异的大学新生跨入大学校门。

在“圆梦行动”中,镇江团市委考虑到寒门学子的切身感受,不搞形式,不讲排场,不做样子,不伤及贫困生的自尊心,有效传递社会正能量。据了解,今年的“圆梦行动”呈现资助总额和范围不断扩大的趋势,共资助二本以上困难学生168名,发放资助款58.4万元,所资助的学生覆盖大市所有辖市区。

此外,网络化推进更加明显,促进助学金发放公平公正。助学申请、初步筛选、受助公示等各项工作都在网上进行,这样既便于学生操作,也有利于社会监督。

与此同时,今年度资助金额层次也更为合理。资助额由往年3000元增加为3000元、5000元两个层级。市希望办通过网络初选、基层组织推荐、上门实地走访等程序,将40多名家庭特别困难学生筛选出来,给予这批学生各5000元助学金的帮助,帮特殊困难家庭多减轻一些负担。

据悉,今年将单一“放款”转为结对互助。团市委机关工作人员走村入户不仅把资助金送到学子手中。更重要的是与这些优秀的寒门学子结成对子,深入开展共青团与青年学子面对面活动,为这些学子们提供心理疏导、大学生涯规划、就业指导、见习岗位提供等服务。(秦镜 沈春来)

丹徒宜城中学9月1日将投入使用

初一招收新生300多人 初二、初三学生为原丹徒实验学校学生

本报讯 昨天细雨绵绵,丹徒宜城中学校园内却是一派繁忙。工人们正在忙着平整道路、清运建筑垃圾。9月1日,这所崭新的学校将正式启用,300多名初一新生,以及原丹徒实验学校的初二、初三学生,将在宜城中学开始上学。

随着落户丹徒新城的居民越来越多,辖区内唯一的九年制一贯学校——丹徒实验学校已无法满足当地居民子女的入学需求。去年,总投资2.3亿元的宜城中学正式上马。学校位于镇荣公路以东、光明新村安置小区以南,占地150多亩,建筑总面积达4万平方米,规模为18轨54个班级,可容纳在校学生2200人左右。

“原本丹徒新城辖区内的孩子想要上小学和初中只能进入丹徒实验学校,近两年随着落户丹徒新城的居民越来越多,学

校已经难以满足学生的入学需求,去年丹徒实验学校五、六两个年级的学生更是集体到省大港中学‘借读’。”宜城中学副校长李勇斌说,目前学校教学楼、办公楼、实验楼、宿舍楼以及食堂基本上都已竣工,确保学生9月1日如期开学,操场和报告厅等后续工程将在开学之后陆陆续续进行完善,今年新学期初中3个年级将各有10个班开学。

据了解,宜城中学的老师绝大部分都为原丹徒实验学校的初中部老师,另外还有一些从丹徒区其他学校抽调出来的“精兵强将”,目的正是为了把宜城中学打造成丹徒教育的一张新名片。为了确保学生上学的安全问题和便利问题,校方还与市公交总公司协调开通了K205、131两条公交线路。(古瑾)



拆迁项目安置通知

兹定于2014年9月3日起至9月24日止,在金泉花园三区安置小区,对金山湖西片区保障性住房及基础配套、金山文化园片区旧城改造、金山湖应急备用水源地拆迁三项目的被安置户进行集中安置。请上述项目的被安置户,于8月29日起三日内到拆

迁所在村、社区领取安置通知书。被安置户应按通知书的要求准时到场参加选房安置,逾期者责任自负。

镇江市水投公司
镇江市土地储备中心
润州区房屋征收和拆迁安置中心
2014年8月28日

昨天,镇江火车站里,许多“小候鸟”在镇结束了快乐的暑期生活,开始踏上返乡的旅途,迎接新学期的到来。

王呈 摄影报道

市政协举行双月学习会

本报讯 昨天下午,市政协机关举行双月学习会,邀请市纪委监委吴晓彤作题为《落实八项规定精神,切实改进工作作风》的讲座。

什么是八项规定精神、如何更好地贯彻执行?吴晓彤深入浅出的阐述,既有理论高度,又有鲜活案例,赢得了现场党员干部的一致赞许,大家纷纷表示要以身作则、从小事做起,认真落实八项规定精神、全面改进工作作风。

会议还学习了8月25日全国政协十二届七次常委会上,中央政治局常委、中纪委书记王岐山的讲话精神。会议指出,党的十八大以来,中央、省市委

相继出台一系列加强作风建设的文件、制度,形成了具有深刻内涵的八项规定精神。市政协机关要深入学习、深刻领会,进一步增强执行八项规定精神的党性;要发挥政协协商民主的渠道作用,进一步密切联系群众,促进民生改善;要把八项规定精神贯彻到各项具体工作中,结合教育实践活动,进一步抓好机关作风建设。

市政协主席李国忠,副主席赵腊根、赵庆荣、宋敬伟出席会议,秘书长蒋勃主持会议。市政协机关全体党员干部,统战片区机关党员参加学习会。

(沈春来)

曝光“老赖”还将继续

市中院多措并举推进社会信用体系建设

本报讯 不久前,不少市民在镇江市中级人民法院对面的大屏幕上看见了一些“老赖”的个人信息。此举使“失信问题”引起了大家关注。昨天,记者从镇江市中级人民法院了解到,下一步,镇江市中级人民法院将加大惩戒和执行力,推进社会诚信体系建设。

目前,市中级人民法院通过广播、电视、报纸、网络、公告栏等方式将失信被执行人的名单公布曝光,同时将他们录入最高法院失信被执行人名单库以及镇江中院网站,社会公众可以免费查询和使用这一信息。

市中级人民法院三级高级法官宁杰介绍:“原来影剧院旁边有一个LED大屏幕,我们利用那个屏幕,对110名失信被执行人分两批进行公示,另外我们法院的网站上也开设了曝光台栏目。”

如今,镇江影剧院的屏幕虽被拆掉了,但是市中级人民法院已有计划建设自己的屏幕,将这项工作继续下去。

记者了解到,除了曝光,市中级人

民法院还将“老赖”信息向其他部门通报、共享,对失信被执行人进行信用惩戒,限制其在金融机构贷款或办信用卡;失信被执行人是自然人的,不得担任企业法定代表人、董事、监事、高管,使其在政府采购、招投标、融资、市场准入等方面受到限制。

不久前,润州法院的一名被执行人在信息被曝光后,执行了判决。该名被执行人是一名商人,由于对审判结果不满,所以迟迟没有执行判决。信息曝光后,在家人和朋友的劝说下,他终于清还了相关款项。

宁杰表示,就目前的效果来看,信用惩戒起到了一定的效果,但与预期的相比还存在较大差距。他坦言:“被执行人曝光后到法院主动履行的是少数,这项工作任重道远,不是一蹴而就的事情,可能有一个比较长的过程,仍然要呼吁包括全社会一起来推动这项工作。下一步,我们要加大执行力度,通过法律手段和社会舆论给他们产生压力。”

(记者 王露)

农村公共服务运行如何维护?

我市机制研究获省委农办好评

本报讯 日前,在宜兴召开的全省农办(扶贫办)主任会议上,市委农办承担的《农村基本公共服务运行维护机制研究》课题,受到省委农工办领导及与会同志的一致好评。认为该课题的研究契合了时代要求,符合改革精神,既有理论性、又有探索性、更有指导性,研究成果填补了该领域的空白,针对性强,有质量、有深度。许多兄弟地区说要来我市实地考察、学习探讨。

该课题的研究,是在党的十八届三中全会、新型城镇化与城乡发展一体化建设、苏南现代化示范区建设以及全国农村综合改革试点的大背景下进行的,以国内外最核心、最成熟、最前沿的理论为支撑,借鉴国内外先行地区的成功经验,采用理论分析、中外比较、实证研究等一系列研究方法,从理论上界定清楚了农村基本公共服务的内涵,提出了农村基本公共服务运行维护机制建设的“两大体系、三大机制”。

该课题核心内容主要包括:
一是提出按照“农村所缺、农民所

需、现实可行”的原则确定项目体系,并以“N+X”为模式(“N”体现保基本,做到广覆盖;“X”体现特色性,实现差异化);

二是按照“因村制宜、循序渐进、逐步提高”的原则确定标准体系,并创设了一般村(社区)运行维护的基本标准,共三大类42条;

三是提出要建立管护队伍专业化、管护方式网格化、督查考核常态化、主体责任属地化的“四化”工作机制;

四是建立“共同分担、统筹安排、财政奖补、社会捐助”的投入机制;

五是建立“政府主导、社会协同、市场运作、村民志愿”的供给机制。在此基础上,从宏观层面提出了明晰组织体系、加大整合力度、优化村庄布局、壮大集体经济、创新治理方式、提升农民素质等六项政策建议。

对这项课题,省委农办相关负责人表示,该课题的研究成果将被吸收转化为省委、省政府的决策。

(周陪袁 郭皓)